
ATA DA 148ª REUNIÃO DO CONSELHO DELIBERATIVO DO INSTITUTO DE BIOQUÍMICA 
MÉDICA LEOPOLDO DE MEIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO. 
X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.X.   
 
Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às 12 horas, no Auditório Professor 
Leopoldo de Meis, teve início a reunião do Conselho Deliberativo do IBqM. Compareceram os 
Professores Russolina Benedeta Zingali, Fabio Ceneviva L. De Almeida, Jerson Lima Silva, Paulo Antonio 
S. Mourão, Pedro L. De Oliveira, José Roberto Meyer Fernandes, Hatisaburo Masuda, Claudio Masuda, 
Olavo Amaral, Julio Mignaco, Paulo Cavalcanti G. Ferreira, Monica Lomeli;, Diretorias Adjuntas - Mariana 
Sá Pereira, e Carmen Lucia da S. Amaral e a Representante dos Servidores Técnicos Administrativos – 
Eunice Bernal. Havendo quorum, a Profa. Russolina, Diretora do Instituto, iniciou a reunião com o 
seguintes informes: 1 –- Concurso Público para provimento de 1 (uma) vaga de Professor de Carreira do 
Magistério Superior, na Classe de Adjunto A - 40h- DE, Setorização: Bioquímica Estrutural, do Instituto de 
Bioquímica Médica Leopoldo de Meis, de acordo com o Edital nº 215, de 29 de junho de 2016, publicado 
no DOU nº 126, de 04/07/2016 - Seção 3. A Profa Russolina informou que o concurso do Instituto de 
Bioquímica será realizado nos dias 14, 15 e 16 de março, no Anfiteatro Helio Fraga, conforme 

cronograma publicado na página da PR-4/Concursos; 2 – Informes do Setor de Patrimônio. Foi 
informado pela Direção sobre a data dos descartes agendados em duas vezes neste ano, 1º e 2º 
semestres, o formulário padrão que deve ser preenchido e entregue em duas vias ao Setor de 
Patrimônio. Foi informado também sobre o novo formulário que deverá ser entregue juntamente 
com o de prestação de contas FAPERJ / CNPq, que deve constar a localização de cada 
Bem/Equipamento do IBqM e, no caso de Projeto Compartilhado com Pesquisadores Externos 
ao Instituto de outros Institutos, os equipamentos não poderão mais ser tombados no IBqM e sim 
onde o docente estiver lotado; 3 – Dia da Mulher. Em seguida, a Diretora fez uma homenagem a 
todas as mulheres, e, em especial, aquelas que trabalham no Instituto; 4 – Espaço IBqM/ICB. A 
Diretora apresentou a proposta do ICB sobre a troca de espaços (com ampliação de espaço 
administrativo para a Bioquímica). Após alguns esclarecimentos e informes sobre a situação do 
espaço abordado, foi proposto e aprovado, por unanimidade, que a Direção do Instituto negocie 
junto a Direção do ICB sobre a cessão e troca desses espaços no CCS; 5 – Afastamento do 
País: A chefe do Setor de Pessoal apresentou ao plenário as novas orientações para solicitar 
afastamentos no/do país e também o novo formulário de solicitação de afastamento. Este novo 
procedimento visa otimizar a rotina processual, eliminando a necessidade de incluir quatro 
formulários anteriormente utilizados (a declaração negativa de férias, a declaração de carga 
didática, o termo de compromisso e a declaração de afastamentos anteriores, esta última era 
emitida pela Seção de Pessoal). As informações deverão ser verificadas nos seguintes links:  
http://www.pr4.ufrj.br/index.php/destaques/446-conheca-os-novos-requesitos-para-a-solicitacao-
de-afastamentos-do-pais. A documentação básica será composta pelo RAP-6 e o Novo 
Formulário, acrescida da  documentação específica de cada caso. Dando prosseguimento, a 
Diretora do Instituto passou para os itens de pauta, a serem apreciados e homologados 
pelos membros do Corpo Deliberativo:   1- Homologação do resultado da Eleição: Direção 
IBqM – mandato 2017/2018. Com a palavra, o Prof. José Roberto leu a ata. apresentando ao 
plenário o resultado da votação da Nova Diretoria do Instituto. que foi aprovada por 
unanimidade: “Aos seis e sete dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, foi 
realizada a eleição nas instalações do Instituto de Bioquímica Médica Leopoldo de Meis. para a 
indicação do novo Diretor e Vice-Diretor do referido Instituto para o mandato de 02 (dois) anos. 
Por indicação dos membros do Conselho Deliberativo do IBqM, a mesa eleitoral foi composta 
pelos Professores José Roberto Meyer Fernandes,  Fernando Palhano e pela Assistente em 

Administração Mônica F. de Araújo Cunha, Representante dos Servidores Técnicos Administrativos. 
CHAPA INSCRITA E ÚNICA: Professora Russolina Benedeta Zingali como Diretor e Professor 
Fabio Ceneviva Lacerda de Almeida como Vice-Diretor. Compareceram e assinaram a lista de 
votantes, 55 (cinquenta e cinco) eleitores. Abertas as urnas, foi apurado o seguinte resultado: 
Professores: Do total de docentes aptos a votarem, o número de votos apurados foi de 30 (trinta) votos. 
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Nenhum voto nulo e nenhum em branco. Funcionários Técnicos e Administrativos: Do total de 
funcionários Técnicos e Administrativos aptos a votarem, o número de votos apurados foi de  17 
(dezessete) votos. A chapa Professora Russolina Benedeta Zingali como Diretor e Professor Fabio 
Ceneviva Lacerda de Almeida como Vice-Diretor obteve 12 (doze) votos. Somente 2 (dois) votos em 
branco e 3 (três) votos nulos. Alunos de Pós-Graduação: Do total de alunos aptos a votarem, o número 
de votos apurados foi de 8 (oito) votos. Nenhum voto em branco  e nenhum voto nulo. Nada mais 
havendo a tratar, foi lavrada a presente ATA, que vai assinada pelos membros da mesa eleitoral, Prof. 
José Roberto Meyer Fernandes, Prof. Fernando Palhano e Monica Francisca de Araujo Cunha”; 2) 
Pedido de Afastamento do País da Profa. Monica Montero Lomeli, para participar de reunião científica 
internacional, no Instituto Nacional de Pesquisa Agroquímica, em Paris/França, no período de 13 a 25 de 
maio de 2017 e Pedido de Afastamento do País do Prof. Francisco Santos, para missão científica na 
“University of Bordeaux”, Bordéus, França, no período de 22 de maio a 13 de junho de 2017. Todos os 
afastamentos foram aprovados por unanimidade; 3) Sugestão de nomes para compor as Comissões de 
Avaliação de Progressão: Categorias (Adjunto e Associado) e docentes em Estágio Probatório. Em 
seguida, foi apresentado pela Janaína, Chefe do Setor de Pessoal, os seguintes nomes para aprovação: 
Sugestão de nomes para compor a Comissão de Avaliação de Progressão de Adjuntos 2017 e de Estágio 
Probatório: Titulares: Andrea Thompson Da Poian – Professor Associado – IBqM – UFRJ;  Mario Alberto 
Cardoso da Silva Neto – Professor Associado – IBqM – UFRJ; Angela Hampshire de Carvalho Santos 
Lopes – Professor Titular – IMPPG – UFRJ; Suplentes Internos: Andrea Cheble de Oliveira – Professor 
Associado – IBqM – UFRJ; Carlos Frederico – Professor Associado – IBqM – UFRJ; Maria Lucia Bianconi 
– Professor Associado – IBqM – UFRJ; Monica Montero Lomeli – Professor Associado – IBqM – UFRJ; 
Georgia Correa Atella – Professor Associado – IBqM – UFRJ; Katia Calp Gondim – Professor Associado 
– IBqM – UFRJ; Paulo Cavalcanti Ferreira – Professor Associado – IBqM – UFRJ; Adriana Silva Hemerly 
– Professor Associado – IBqM – UFRJ; Mauro Sergio G.  Pavão – Professor Associado – IBqM – UFRJ; 
Fábio Ceneviva Lacerda de Almeida – Professor Associado – IBqM – UFRJ; Jaqueline Leta – Professor 
Associado – IBqM – UFRJ; Robson de Queiroz Monteiro – Professor Associado – IBqM – UFRJ; 
Suplentes Externos: Sonia Rozental – Professor Associado –  IBCCF – UFRJ; Silvana Allodi – Professor 
Associado – IBCCF – UFRJ; Ulisses Gazos Lopes – Professor Associado  IBCCF – UFRJ; Narcisa Leal 
da Cunha e Silva – Professor Associado IBCCF – UFRJ; Ricardo Augusto de Melo Reis – Professor 
Associado – IBCCF – UFRJ; Eleonora Kurtenbach – Professor  Associado – IBCCF – UFRJ;  Eliane 
Volchan – Professor Associado – IBCCF – UFRJ; Ana Paula Cabral de Araujo Lima – Professor 
Associado – IBCCF – UFRJ; Clarissa Rosa de A. Damaso – Professor Associado – IBCCF – 
UFRJ;  Antonio Ferreira Pereira – Professor Associado – IMPPG – UFRJ; Marcelo Bozza – Professor 
Titular –  IPPMG – UFRJ; Marcio Lourenço Rodrigues – Professor Associado – Instituto de Microbiologia 
– UFRJ; Maria Bellio – Professor Associado – Instituto de Microbiologia  – UFRJ - Sugestão de nomes 
para compor a Comissão de Avaliação de Progressão de Associados 2017;  Titulares: Adalberto Ramon 
Vieyra – Professor Titular – Instituto de Biofísica – UFRJ; Celso Caruso Neves – Professor Titular – 
Instituto de Biofísica – UFRJ; Débora Foguel  – Professora Titular – IBqM – UFRJ; Suplentes Internos: 
Jerson Lima da Silva – Professor Titular – IBqM – UFRJ; José Roberto Meyer Fernandes – Professor 
Titular – IBqM – UFRJ; Paulo Antônio de Souza Mourão – Professor Titular – IBqM – UFRJ; Pedro 
Lagerblad de Oliveira – Professor Titular – IBqM – UFRJ; Viviam Rumjanek – Professora Titular – IBqM – 
UFRJ; Suplentes Externos: Julio Schafstein – Professor Titular – Instituto de Biofísica – UFRJ; Vivaldo 
Moura Neto – Professor Titular – ICB – UFRJ; Rosalia Mendez Otero – Professora Titular – Instituto de 
Biofísica – UFRJ; Roberto Takashi Sudo – Professor Titular – ICB – UFRJ; Celuta Sales Alviano – 
Professora Titular – Instituto de Microbiologia  – UFRJ; Olaf Malm – Professor Titular – Instituto de 
Biofísica – UFRJ; Lucia Previato – Professora Titular – Instituto de Biofísica – UFRJ; Eliana Bergter – 
Professora Titular – IMPPG – UFRJ; Sérgio Teixeira Ferreira – Professor Titular – Instituto de Biofísica – 
UFRJ. Em seguida, todos os nomes foram aprovados por unanimidade; 4) Processo da Coordenação de 
Graduação, para ser aprovado no Conselho Deliberativo: Processo nº 23079. 002936/2017-13 – 
Thamires de Moraes Medrado, que foi aprovado por unanimidade. E, nada mais havendo a acrescentar, a 
reunião foi encerrada às 13h55min, sendo, a presente ata, lavrada e assinada por mim, Mônica F. de 
Araujo Cunha.  


